



落实全面从严治党新要求 确保党建工作有人抓 新泰党务干部回归主业

600余党务干部签订责任书，列出责任清单

□记者 姜言明
通讯员 李秀波 韦红岩 报道

本报新泰讯 4月13日一大早，新泰市羊流镇机关退休干部裴传连就来到了小河南村村委会办公室，他要与村里新当选的“两委”干部们，一起研究修改村里新制定的“党员星级管理”制度。

自2012年担任镇农村党建指导员以来，裴传连先后给农村党员干部上党课、指导村级开展教育实践活动、调解各类矛盾纠纷。如今，他又多了一个新职务——羊流镇党委兼职组织员。像裴传连这样的兼职组织员，在新泰还有很多。

今年以来，新泰在全市实施了党务干部“回归主业”工程，明确党务干部的界定及抓党建的工作责任，保证他们抓主业，进一步强化基层党建工作力量。

“中央实施‘四个全面’战略布局，对管党治党提出了新要求、新任务。我们让党务干部回归，主要是解决党建工作‘有人抓’的问题。”谈起实施“回归主业”工程的初衷，新泰市委常委、组织部长桑民说。

在党建工作“谁来抓”的问题上，新泰市对党务干部作出界定，明确各乡镇街道及市直部门单位党委书记、副书记、组织委员、政工(人事)科长、专兼职组织员等从事基层党建工作的干部为党务干部，各乡镇街道原则上不少于7人，市直部门单位不少于5人，目前全市党务干部数量已达600余人。

同时，新泰市还对党务干部的工作职责



兼职组织员裴传连(左二)入户听取老党员意见建议。

□李秀波 报道

分别进行了清理规范和重新定位：明确党委书记为基层党建工作的第一责任人，牵头抓总做好党建基础性工作，承担1—2个党建项目作为“书记项目”；明确党委副书记为主

为具体责任人，落实好党员发展、教育、管理、服务工作。

乡镇是落实基层党建工作任务的桥头，新泰市特别要求乡镇党委规范组织委员分工，明确规定他们不得分管计划生育、信访稳定、招商引资、安全生产、乡村文明等牵扯精力较多的工作，确保他们集中精力抓党建。

“组织工作本来就头绪多、任务重，原来兼任纪委书记，再加上还要分管安全生产、综合治理等工作，有时忙起来感觉分身乏术、力不从心。分管工作调整以后，我有更多时间和精力来研究党建工作，眼下乡镇党校建设、村干部坐班等工作都已破题。”刚刚卸任纪委书记兼职，并调整了几项分管重点工作任务的西张庄镇党委委员、组织委员王成刚感慨。

为考核党务干部业绩，新泰市还专门成立基层党建办，对各乡镇街道、市直部门单位党建情况，每月进行调度，季度组织考核，半年项目点评、年底述职评议，将考核情况作为单位党建工作成绩，根据党务干部工作履职纳入个人年度考核成绩。

目前，新泰市已制订了不同党务干部的责任清单，市委与基层党委书记、基层党委与本级党务干部，层层签订《党建目标责任书》620份，明确了党务干部的具体目标任务。近期，又对乡镇街道党委组织委员兼职及工作分工进行了规范，对5人免去其他兼任职务，对11人的分管工作进行了调整，保证了他们“轻装上阵”。

“邹平好人”荆聿成 慷慨助人

□通讯员 王广庆 记者 王福录 报道

本报邹平讯 4月2日，记者在邹平县采访，听说有一个“怪”人，他夏天不用空调、冬天不用暖气，却坚持10年帮助困难群众，捐款捐物100余次。他，就是邹平县地税局青阳中心所所长荆聿成。

在他的办公桌抽屉里，藏着一摞汇款单存根和感谢信。感谢信有孩子稚嫩的笔画，有宁阳县妇联红底打印的感谢信，还有3张参加“幸福工程慈善救助活动”的《荣誉证书》。他说：“也许我命里注定还有两个孩子。”他口中的两个孩子，一个叫卢宝允，一个叫白雪。他们品学兼优，却因温饱问题而苦恼。荆聿成得知，当即联系宁阳县妇联结成了对子，从2006年到现在，每年给他们各邮寄600元钱，从未间断。2009年8月，淄博市张店区一贫困生考入济南一大后，因母亲身体残疾家中无人照顾，便背上母亲一起上大学。荆聿成得知后，立即为其寄去了500元生活费。这样的事情还有很多：2011年至2014年，累计汇款2400元帮助因车祸丧父、母亲残疾的学生贾洪涛；2010年至2014年，先后5次汇款1200元帮助司媛媛；2014年，汇款750元帮助失学小学生……他究竟帮助过多少人，连他自己也说不清楚。

荆聿成一年到头很少买衣服，平时就穿制服。他搭配制服的黑皮鞋是单位配发的；平时，他穿的都是从集市上买的布鞋。他家里磨掉皮的沙发是10年以前搬家时购置的。寒冷的冬天，由于舍不得用暖气，他和妻子在沙发上盖着被子看电视。他每月给在青岛上大学的儿子600元生活费，懂事的儿子却总有剩余。

临清机关干部丰光辉 勇救落水老人

□记者 高田
通讯员 赵兰峰 郭超 报道

本报临清讯 近日，临清市青年在会通河中勇救落水老人的消息，在当地网络、社会上不胫而走，但是救人青年事后悄悄离开了现场，经过被救老人家属的寻找，终于找到了35岁的市直机关工委干部丰光辉。

4月7日早上8点左右，丰光辉上班途中路过会通河青年桥时，听到桥下人们大声呼叫“有人落水了”。他跳下自行车向桥下奔去。这时，一名老年妇女在四五米深的河水中扑腾挣扎，他连衣服都没来得及脱掉就跳入了河中，游到妇女身边，抓住她的衣服，奋力把她拖回岸边。落水老人被救上岸后，丰光辉与围观市民一起为老人实施抢救，获救老人家属打了120急救电话。

120急救车来到后，丰光辉悄无声息地离开了救人现场。据了解，落水老人是62岁的退休工人项女士，早晨在会通河岸边散步，患有高血压的她突然血压升高，发生晕眩掉入河中。项女士被救出水面时已昏厥，送到医院救治后脱离了危险。

丰光辉回家换掉湿冷的衣服赶到机关继续上班。获悉丰光辉救人事迹后，他的同事表示，丰光辉平时工作勤恳，乐于助人，此次下水救人是很自然的事。

64岁侯世荣捡手包 苦等失主到天黑

□贾贲 石波 报道

本报乐陵讯 “作为一个外地客商，之前嘉寓选择在乐陵投资时，乐陵人的诚实守信便给我留下了很深的印象。而这一次，我更感到了乐陵人的真诚、善良和亲切。”4月14日，北京嘉寓投资集团有限公司总裁助理田海龙向记者讲述了一件让他感慨又感动的事。

4月9日下午，田海龙乘坐大巴车从临沂到北京嘉寓乐陵生产基地做业务。他来到乐陵下车付款的时候，顺手把手包放在座位上了，等他到宾馆办理入住手续时，发现手包不见了，手包里有身份证、10多张银行卡和500多元现金。田海龙和同事匆匆赶到车站找到司机宋贵军师傅。宋师傅二话没说便开着私家车，带着田海龙和他的同事寻找手包。经过四个多小时查找，依旧没有手包的下落。晚上10点左右，田海龙突然接到了一个陌生人的电话，说自己的岳母捡到了一个钱包，请他去认领。

原来，在失主田海龙寻手包的同时，和他一样焦急的还有捡到手包的侯世荣大娘。今年64岁的侯世荣是乐陵市孔镇大宋村村民，她不识字。当日下午4时，侯世荣搭乘一辆大巴车到家住乐陵的女儿家去，到了车站，又让车把她送到双狮桥，才下车的侯世荣发现落在座位上的一个手包，侯世荣没多想，捡起来，下车苦等失主一直到天黑。晚上10点多，女婿和女儿回家后，从钱包里看到了田海龙的身份证和名片，很快就拨通了田海龙的电话。

王康志临终叮嘱子女 代交1000元党费

□徐德理 赵桂星 报道

本报曹县讯 “王康志老人为人忠厚、勤俭节约、乐于助人……”连日来，曹县板桥镇78岁的老党员王康志临终叮嘱儿女代交1000元党费的事迹，在板桥镇社会各界引起强烈反响。

4月7日，在曹县板桥镇西庄村王康志的丧礼上，王康志的子女按照他的临终嘱托，将1000元钱作为他的最后一笔党费交给了板桥镇阳光社区党委。“这也是父亲最后的心愿。”王康志的长子王言正说，他父亲临终前一再嘱咐他们，替他代交1000元党费，尽他一个党员最后一次义务。

王康志1938年3月出生于板桥镇西庄村，1962年调到莱芜钢铁厂工作，1966年响应党的号召，主动申请回到板桥老家从事农业生产，多次被板桥镇党委授予“优秀共产党员”荣誉称号。作为一名共产党员，王康志以身作则，先后参与创办了村机子房、门市部、马车店、大队果园等村级实业。1980年退休后仍积极参与村里的各项事业，临终前嘱托子女丧事一切从简，绝不许大操大办。

城阳社区学院 实现全覆盖 政府买单，195个社区的居民 家门口免费学技能

□记者 肖芳 通讯员 矫超 报道

本报青岛讯 “真没想到，我们这些住在山里的社区，也能办起培训班。在家门口就能学到技能培训，真是太方便了！”4月8日，在青岛市城阳区夏庄街道下蜜蜂社区的一场公益技能培训课上，42岁的村民王爱琴难掩兴奋。她所说的“家门口的培训”，就是今年以来，城阳区由政府买单，在全区195个社区分别建立了社区学院，将职业技能培训免费送到了群众家门口。

自去年6月起，城阳区开始着手建立以政府为主导的技能培训体系，大规模开展居民技能培训提升工程。2014年，政府先在城阳区青少年老年活动中心——百姓乐园设立了区一级的技能培训学院，然后在6个街道办事处分别设立了社区学院。今年以来，为把群众迫切需要的职业技能培训送到家门口，城阳区开始在每个社区建立社区学院。

目前，社区学院已经覆盖到全区195个社区，每个社区均配备1名以上专职劳动保障协管员，负责收集居民的培训需求信息。居民从提报技能培训需求到参加培训，均可以在社区完成，且全部免费。

城阳区人社局就业服务中心主任韩华表示，建社区学院主要是为了方便老百姓学技能、学本领，提高群众的就业质量，越来越多的居民想要加入到技能培训队伍中来。

据介绍，2014年，城阳区区、街道两级社区学院共计培训近1.7万名学员。其中，就业指导培训12460人，就业技能培训1566人，创业培训1094人。今年，城阳区将力争培训2万人以上，让更多的群众学到就业实用技能。

人手一台工作手机 拇指一动调来人马 文登活跃1500余名群众监督员

□记者 彭辉
通讯员 王波 张小寒

本报威海讯 “位于利群广场东侧的一处阅报栏近期都没有更换报纸，希望有关单位及时处理。”3月26日，蒋振霞以威海市文登区群众监督员的身份，向该区“8812345”政务服务平台发去一条反映情况的手机短信。这条信息由平台工作人员派发至分管单位，分管单位当天便处理完成并进行了结果反馈：“该处阅报栏周围由于近期进行绿化改造，造成无法正常进行报纸更换，现绿化改造完成，报纸即日起将按时更换，敬请广大市民监督。”一条短信就能指挥各个部门，文登的群众监督员实现了“民管官”。

为更广泛地收集社情民意，服务民生，文登于去年成立了社会管理服务中心，整合全区75条政务服务热线建立“一号受理、一号对外”的8812345政务服务平台，问题解决情况由当地媒体进行及时跟踪报道。今年初，文登区正式聘请1500余名群众监督员，依托8812345政务服务平台启动运行群众监督员机制，以更加有效地实施社会监督，切实推进法治政府、服务型政府和廉洁政府建设。

群众监督员的具体职责包括：监督和反映各级各部门和公共服务单位及工作人员的工作效能、工作作风等方面的情况，为民办实事落实情况；各级干部贯彻传达上级精神、按政策办事及为基层群众、企业员工排忧解难情况；辖区群众对各级党委、政府的意见和建议等；积极参与区委、区政府民生政策的宣传工作；承担人力资源和社会保障、人口和计生、民政、食品药品监管等其他



群众监督员蒋振霞(左)向文登区政务服务平台反映阅报栏近期没有更换后,分管单位当即便进行了处理反馈,报栏当天便进行了更新。

部门委托办理的有关事项。

此次受聘的1500余名群众监督员来自社会各界，是在去年三个多月的公开征集、统一筛选后最终确定的，并在今年年初接受统一培训后正式聘用上岗。为方便群众监督员及时反馈信息，每一名群众监督员都配发了一部专用工作手机，他们可以通过电话、短信、邮件等方式反映情况，也可以通过“8812345”手机软件及时与受理中心沟通。群众监督员的聘期为两年，文登区社会管理服务中心负责对其进行管理。区政府还设立专项奖励资金，用于群众监督员工作的开展及对优秀群众监督员的奖励；对于工作中出现信息漏报、瞒报、迟报及虚报的监督员，视具体情况给予警告或解聘处理。

五莲全域旅游营销迈入“微时代”

线上推送发布旅游信息，与游客交流互动，线下做足旅游内涵

□记者 董卿
通讯员 李维江 李绪业 报道

本报五莲讯 4月11日，五莲“智慧旅游”手机APP应用上线试运行。“游客只要用手机下载安装‘智慧旅游’，看什么景点、吃什么、住哪里、怎么走等旅游六要素都能随时随地查询解决。”五莲县旅游文体局副局长陈东刚介绍说。

一机在手，畅游五莲。五莲县突破传统旅游宣传营销模式，依托新媒体平台开展“微营销”，“智慧营销”，全力提升全域旅游的吸引力和影响力。

“五莲旅游”、“五莲乡村旅游”、“五莲山旅游度假区”、“松柏旅游”、“樱乡户外”……五莲县引导旅游主管部门、各乡镇、景区分别开设微官网、微博、微信公众账号，通过织网推送、话题互动、优惠促销等方式，向游客展示旅游、美景、美食攻略，形成全域旅游宣传营销“微矩阵”。

作为全域旅游的官方微信公众账号，“五莲旅游”设立旅游资讯、旅游资源、为您服务、微官网等栏目，分类展示景区景点、酒店宾馆、乡村风情文化、旅游线路等信息，成为游客了解五莲的“百科全书”。以“推送五莲最美乡村，共享五莲清新生态、寻找五莲乡土记忆”为主题，“五莲乡村旅游”微信公众号每天发布最新旅游信息，多篇阅读量过万人，粉丝数达到2700多人，成为全市关注度较高的旅游公众账号。

一条微信引爆赏花游。3月底，“五莲山旅游度假区”推送的微电影“峰林花海九仙山——我在春天

等你》，图文并茂地展现了九仙山奇峰林立、鲜花斗艳的美景，仅3天时间，在“朋友圈”阅读量就突破13万人次。据统计，仅清明节期间，就有7.52万名游客慕名前来五莲山、九仙山赏花观景。

在推送发布旅游信息的同时，五莲县各“微媒体”纷纷通过微征文、答题抽奖、线上线下活动等方式，与游客交流互动。游客边了解五莲旅游动态，边对旅游景点、商家服务点评，或把游玩的所见所闻、心情感受通过微博、微信进行分享。今年初，“五莲乡村旅游”举办“全景五莲、四季休闲”微信征文大赛，得到粉丝们的积极响应，收到全国各地征文76篇，得到预热的乡村旅游市场。驼石沟村杏花开放期间，“松柏旅游”连续推送10余篇赏花信息，并开展赏花答题抽奖活动，引来连云港、青岛、潍坊等众多游客，让这个小山村成了“朋友圈”的热门话题。

线上宣传营销造势，线下做足旅游内涵。近期，五莲县将举办第九届“五莲之春”杜鹃花节、“爱樱维”樱桃采摘节、第三届大青山国际太极拳大赛等活动，丰富旅游品牌，活跃旅游市场。同时，进一步完善“吃、住、行、游、购、娱”要素，打造精品线路、精品景点，形成完整的旅游产品链条，提供无微不至的“微服务”，实现线上线下融合互动。

搭上“微时代”快车的五莲旅游，正焕发出勃勃生机。1—3月份，全县共接待游客40.83万人次，实现旅游直接收入3240.69万元、总收入5.6亿元，同比分别增长30%、41%、100%。



4月16日上午，五莲山五莲园休闲旅游采摘示范园内，工作人员(中)正在和来自青岛的游客比对手机微信场景。

□牟宗刚 报道